

**Отзыв  
научного консультанта  
к.м.н., ассоц. профессора Утеулиева Е.С..**

На диссертационную работу по присуждению степени доктора философии (PhD) Аязбекова Ардак Керимхановича на тему «Совершенствование оказания акушерско-гинекологической помощи беременным подросткам в Туркестанской области» на соискание степени доктора философии (PhD) по специальности 6D110200 – «Общественное здравоохранение».

Диссертационная работа выполнена в соответствии с приоритетным направлением развития науки и Государственной программой развития здравоохранения «Денсаулық на 2016-2019 гг.»

Беременность в подростковом возрасте ассоциирована с высоким риском развития неблагоприятных исходов как во время беременности и родов, так и в более позднем периоде. Случаи ранней беременности происходят чаще среди наименее обеспеченных и наименее образованных подростков. Вынашивание беременности в подростковом возрасте - это серьезное испытание, так как процесс гестации протекает в условиях функциональной незрелости организма, неадекватности адаптационных механизмов и незавершенности психосексуального развития, и отсутствие динамики в сторону снижения количества родов говорит о сомнительной эффективности проводимых мер по снабжению информацией по контрацепции, планированию семьи среди подрастающего поколения. До настоящего времени недостаточно изучены особенности течения и исходы ювенильной беременности в различных регионах Казахстана, а каждый из них имеет свои социально – экономические, природные и демографические отличия.

Соискателем проведены определение цели, задач, разработка протокола исследования, сбор первичных данных, статистический анализ полученных материалов, описание результатов исследования, формулирование основных положений, выводов и заключения диссертации.

Диссидентом был проанализирован большой объем материала, разработана цель и сформированы полностью ее раскрывающие задачи исследования. При выполнении диссертации автор проявил себя исключительно добросовестным, вдумчивым и зрелым исследователем, способным глубоко осмысливать и анализировать полученные результаты, определить необходимые методы исследования.

За время обучения в докторантуре Аязбеков А.К. освоил и применил знания в области эпидемиологии и статистического анализа. Применив имеющиеся организаторские, клинические, творческие и аналитические способности докторант смог получить и обобщить достоверные результаты исследования.

Результаты диссертационной работы Аязбекова А.К. были опубликованы в журналах, в том числе входящих в перечень изданий рекомендованных Комитетом по контролю в сфере образования и науки Министерства образования и науки Республики Казахстан, докладывался на международных конференциях и форумах, две работы проиндексированы в международной базе Scopus. Получены 4 авторских свидетельства выданных Национальным институтом интеллектуальной собственности.

В целом, Аязбекова Ардак Керимхановича можно охарактеризовать как сформировавшегося научного работника, способного решать поставленные задачи и проблемы. Считаю что диссертационная работа Аязбекова Ардак Керимхановича на тему «Совершенствование оказания акушерско-гинекологической помощи беременным подросткам в Туркестанской области» соответствует направлению 6D110200 «Общественное здравоохранение», отвечает требованиям, предъявляемым к диссертациям PhD, полностью закончена и готова к официальной защите.

**Научный консультант  
к.м.н., ассоц. профессор**



**Утеулиев Е.С.**

